
ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΠΠΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑ 

 

1.      ΔΗΛΩΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

Το Τμήμα Νοσηλευτικής της Σχολής Επιστημών Υγείας  του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών (ΕΚΠΑ) είναι προσηλωμένο στην παροχή σύγχρονης & υψηλής ποιότητας ανώτατης κλινικής & 
θεωρητικής εκπαίδευσης στους φοιτητές νοσηλευτικής,  ώστε να διασφαλίζεται η παροχή επιστημονικά 
άρτιας, υψηλής ποιότητας φροντίδας, με επίκεντρο τους ασθενείς και άξονα τη διεπιστημονική 
συνεργασία. Η δέσμευση του Προέδρου, των Διοικητικών Οργάνων, των μελών ΔΕΠ αλλά και όλου του 
προσωπικού του Τμήματος για τη συνεχή βελτίωση του διδακτικού, κλινικού & ερευνητικού έργου και 
των παρεχόμενων υπηρεσιών αποτελεί στρατηγική επιλογή διοίκησης και ευθύνης και παράλληλα 
δέσμευση για την ακαδημαϊκή φυσιογνωμία και τον προσανατολισμό του προγράμματος σπουδών.  

Το όραμα του Τμήματος Νοσηλευτικής είναι να συνεχίσει να υπηρετεί στόχους εκπαιδευτικούς, 
ερευνητικούς, κλινικούς και ευρύτερα κοινωνικούς, σε διασύνδεση και συνεργασία με ελληνικά και ξένα 
πανεπιστήμια, άλλους εκπαιδευτικούς και ερευνητικούς οργανισμούς και φορείς της κοινότητας, με 
προσήλωση στις αρχές της επιστημονικής δεοντολογίας, της λογοδοσίας, της βιώσιμης ανάπτυξης και 
της κοινωνικής συνοχής.  

Κάθε οργανισμός για να μακροημερεύσει και να πετύχει τους στόχους του, πρέπει να αναπτύσσεται 
συνεχώς, ποσοτικά και ποιοτικά και να προσαρμόζεται στις μεταβαλλόμενες συνθήκες. Για τον λόγο 
αυτό, ένα Πανεπιστημιακό Τμήμα, όπως και κάθε οργανισμός, χρειάζεται μία πολιτική ποιότητας 
άρρηκτα συνδεδεμένη με μια στρατηγική ανάπτυξης που να βασίζεται σε ένα συγκεκριμένο όραμα το 
οποίο καθορίζει την πορεία του οργανισμού. Το Τμήμα μας διαθέτει όραμα για την προαγωγή της 
επιστήμης της Νοσηλευτικής και με βάση αυτό καθορίζει την πορεία ανάπτυξής του με κεντρικές 
επιδιώξεις τη βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης, την καινοτόμο ερευνητική δραστηριότητα και 
την εξωστρέφεια. 

Το Τμήμα έχει υιοθετήσει και εφαρμόζει πολιτική ποιότητας, η οποία είναι απόλυτα συνδεδεμένη με το 
νομικό και κανονιστικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία του Τμήματος και του ΕΚΠΑ. Επιπλέον, η 
πολιτική ποιότητας είναι εναρμονισμένη τόσο με τις Αρχές και Κατευθυντήριες Οδηγίες για τη 
Διασφάλιση Ποιότητας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης (ESG 2015), όσο και με τις 
Ευρωπαϊκές Οδηγίες για τα επαγγέλματα που απαιτείται να τις ακολουθούν, ένα εκ των οποίων είναι και 
η Νοσηλευτική. 

Μέσα από την υιοθέτηση, αναθεώρηση, επανασχεδιασμό και επαναπροσδιορισμό της Πολιτικής 
Ποιότητας, το Τμήμα Νοσηλευτικής δεσμεύεται να επιτύχει ακόμη υψηλότερες επιδόσεις.  Ο τελικός 
στόχος της Πολιτικής Ποιότητας του Τμήματος Νοσηλευτικής είναι να διατηρήσει και να βελτιώσει 
χαρακτηριστικά όπως:  

• Τη διεθνή αναγνώριση και φήμη του για την άριστη και σύγχρονη εκπαίδευση που παρέχει. 

• Την υψηλή επιστημονική κατάρτιση & την ανάπτυξη κλινικών και άλλων δεξιοτήτων αλλά και 
γενικότερα την παιδεία και το ακαδημαϊκό και επαγγελματικό ήθος των αποφοίτων του.  

• Την περαιτέρω ανάπτυξη και προαγωγή της μάθησης μέσω της ακαδημαϊκής διδασκαλίας, της 
έρευνας και των λοιπών ακαδημαϊκών και κοινωνικών δραστηριοτήτων. 

• Τη σημαντική σε εθνικό και διεθνές επίπεδο επιστημονική/ερευνητική συνεισφορά του 
διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού του. 



• Την εφαρμοσμένη έρευνα και την μεταφορά της παραγόμενης γνώσης στην κλινική πρακτική και 
την κοινωνία, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη και την πρόοδό των συστημάτων υγείας και της 
κοινωνίας γενικότερα. 

• Τη συνέχιση και βελτίωση της συνεισφοράς στην κοινωνία, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη και την 
πρόοδό της μέσω της παραγωγής γνώσης και σύνδεσής της με τις υπηρεσίες υγείας.  

Η δέσμευση της Διοίκησης του Τμήματος για την αποτελεσματική λειτουργία της Πολιτικής Ποιότητας 
καθώς και τη διασφάλιση του βασικού στόχου για συνεχή βελτίωση εξασφαλίζεται από τις παρακάτω 
ενέργειες: 

• Την κατάρτιση ενός ολοκληρωμένου Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών που στοχεύει στην 
σύγχρονη & υψηλού επιπέδου κατάρτιση των φοιτητών του. 

• Στον καθορισμό αντικειμενικών στόχων για την ποιότητα του Προπτυχιακού Προγράμματος 
Σπουδών & την υιοθέτηση δεικτών απόδοσης. 

• Τη συνεχή αξιολόγηση του βαθμού ικανοποίησης των απαιτήσεων και προσδοκιών των 
φοιτητών και μελών του Τμήματος 

• Τη συστηματική εφαρμογή ανασκοπήσεων του Συστήματος Πολιτικής Ποιότητας.  

• Την ενεργό δραστηριοποίηση των φοιτητών, με τη διασύνδεση τους με την κοινωνία και τη 
διεθνοποίηση, εξασφαλίζοντάς τους κατάρτιση, η οποία θα τους επιτρέπει να συμμετέχουν στο 
κοινωνικό και εκπαιδευτικό γίγνεσθαι και στην ανάπτυξη της γνώσης, καθώς και να έχουν τις 
βάσεις για μια επιτυχημένη σταδιοδρομία με συνεχή επαγγελματική και προσωπική ανάπτυξη. 

 

2.       ΣΥΝΔΕΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ (ΕΚΠΑ) 

Το Τμήμα Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ υπηρετεί την επιστήμη της Νοσηλευτικής στο πλαίσιο ενός 
συστήματος υγείας όπου η Νοσηλευτική ως Επιστήμη και ως συστατικό στοιχείο του συστήματος δεν 
έχει κατακτήσει τη θέση που της αρμόζει στον ρόλο και στη δυνατότητα προσφοράς της. Για τον λόγο 
αυτό, κύρια φροντίδα στη διαμόρφωση της στρατηγικής μας είναι η συνεχής ενίσχυση της εικόνας της 
Νοσηλευτικής ως επιστήμης και η καταξίωση της στη συνείδηση της κοινωνίας στην Ελλάδα, έτσι ώστε 
να βελτιώνεται συνεχώς η θέση του νοσηλευτή στο σύστημα υγείας και να έχει περισσότερες ευκαιρίες 
για συμμετοχή στη διαδικασία λήψης αποφάσεων σε κάθε επίπεδο. 

Το Τμήμα Νοσηλευτικής έχει αναπτύξει και εφαρμόζει συγκεκριμένη επίσημη πολιτική Διασφάλισης 
Ποιότητας, η οποία αποτελεί μέρος της στρατηγικής του και συνάδει με τη γενικότερη στρατηγική του 
ΕΚΠΑ. Στο πλαίσιο της οργάνωσης του εσωτερικού συστήματος Διασφάλισης της Πολιτικής Ποιότητας 
του Τμήματος, κρίνεται απαραίτητη η διενέργεια της ετήσιας ανασκόπησης και εσωτερικής επιθεώρησης 
του συστήματος διασφάλισης ποιότητας του ΠΠΣ σε συνεργασία της ΟΜΕΑ με τη ΜΟ.ΔΙ.Π του ΕΚΠΑ.  

Στην ανάπτυξη και εφαρμογή της πολιτικής αυτής, με τις κατάλληλες δομές και διαδικασίες, 
συμμετέχουν όλοι οι εσωτερικοί παράγοντες του Τμήματος (όργανα και προσωπικό Διοίκησης, μέλη ΔΕΠ, 
ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ, εργαζόμενοι στο Τμήμα, φοιτητές του ΠΠΣ και λοιποί συνεργάτες). Η πολιτική του 
Τμήματος Νοσηλευτικής για τη Διασφάλιση Ποιότητας και η στρατηγική εφαρμογής της υλοποιούνται 
μέσω της Ομάδας Εσωτερικής Αξιολόγησης (ΟΜΕΑ) και σε συνεργασία με τη ΜΟ.ΔΙ.Π. του ΕΚΠΑ. 

Η ΟΜΕΑ έχει την ευθύνη για τη συλλογή, ανάλυση και χρήση των δεδομένων ποιότητας των 
εκπαιδευτικών, ερευνητικών και λοιπών ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων καθώς και των δεδομένων της 
διοικητικής λειτουργίας. Η πολιτική του Τμήματος για τη Διασφάλιση Ποιότητας και η στρατηγική 
εφαρμογής της υλοποιούνται μέσω της ΜΟΔΙΠ του ΕΚΠΑ. 



Η πολιτική αυτή υποστηρίζει κυρίως: 

• Την οργάνωση του εσωτερικού συστήματος διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος. 

• Τον καθορισμό αρμοδιοτήτων και την ανάληψη της σχετικής ευθύνης της Διοίκησης του 
Τμήματος, των μελών του προσωπικού και των φοιτητών, καθώς και τον ρόλο που τους 
αντιστοιχεί αναφορικά με τη διασφάλιση ποιότητας. 

• Τη διαφύλαξη των ακαδημαϊκών αρχών, της δεοντολογίας, την αποτροπή διακρίσεων, την 
ενθάρρυνση της συμμετοχής εξωτερικών φορέων στη διασφάλιση ποιότητας. 

• Την ενίσχυση της συνεχούς ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού του Τμήματος. 

• Την ενθάρρυνση της συμμετοχής εξωτερικών φορέων στη διασφάλιση ποιότητας. 

• Την ορθολογική διάθεση και αποτελεσματική διαχείριση των διαθέσιμων πόρων για τη 
λειτουργία του Τμήματος. 

• Την επένδυση στη συνεχή βελτίωση της εκπαίδευσης και της έρευνας. 

• Την ενίσχυση ανάπτυξης έρευνας & καινοτομίας. 

• Τη διασφάλιση ποιότητας του ΠΠΣ του Τμήματος Νοσηλευτικής και τη συμμόρφωσή του με το 
ειδικό πρότυπο της ΜΟ.ΔΙ.Π. και κατ’ επέκταση της ΑΔΙΠ. 

• Την αποτελεσματική οργάνωση των διοικητικών, εκπαιδευτικών και ερευνητικών υπηρεσιών και 
την ανάπτυξη και διατήρηση των υποδομών. 

• Την διασύνδεση με την αγορά εργασίας, αναφορικά με τα προσόντα και δεξιότητες που 
απαιτούνται για την κάλυψη των αναγκών παροχής φροντίδας υγείας στις σύγχρονες κοινωνίες. 

• Την εξεύρεση, διάθεση και αποτελεσματική διαχείριση των αναγκαίων πόρων για τη λειτουργία 
του Τμήματος Νοσηλευτικής. 

• Την ανάπτυξη και ορθολογική κατανομή του ανθρώπινου δυναμικού του Τμήματος 
Νοσηλευτικής. 
 

Οι βασικοί άξονες πάνω στους οποίους δομείται η πολιτική Διασφάλισης και Βελτίωσης της Ποιότητας του 
Τμήματος Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ και οι οποίοι συνδέονται άμεσα και με τη στρατηγική του Ιδρύματος είναι 
οι εξής: 

1. Αναβάθμιση και συνεχής βελτίωση του διδακτικού έργου και προαγωγή των μαθησιακών 
αποτελεσμάτων.  
i. Η συνεχής αναμόρφωση και βελτίωση του ΠΠΣ του Τμήματος 

Η νοσηλευτική αποτελεί μία συνεχώς εξελισσόμενη επιστήμη και η αναμόρφωση του 
προγράμματος σπουδών είναι απαραίτητο να ακολουθεί τις εξελίξεις τόσο στον τομέα της 
υγείας όσο και στις διεθνής επιταγές συμμόρφωσης έτσι ώστε το πτυχίο να αναγνωρίζεται 
σύμφωνα με τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες αφού η Νοσηλευτική είναι ένα από τα επαγγέλματα που 
ρυθμίζονται ήδη από το 1977 σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Μετά την πιστοποίηση του ΠΠΣ το 2020 
έγινε εκτεταμένη αναμόρφωση του προγράμματος σπουδών. Πιο συγκεκριμένα μειώθηκε ο 
μεγάλος αριθμός κατ’ επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων και ενισχύθηκε η κλινική άσκηση, 
ιδιαίτερα στα νοσηλευτικά μαθήματα. Έκτοτε σε τακτά χρονικά διαστήματα και με βάση την 
αξιολόγηση των μαθημάτων το ΠΠΣ προσαρμόζεται το περιεχόμενο ανάλογα. Ήδη 
σχεδιάζεται η επόμενη αναμόρφωση του ΠΠΣ που αναμένεται να υλοποιηθεί στη διάρκεια 
του ακαδημαϊκού έτους 2025-2026. 

ii. Η ενίσχυση της φοιτητοκεντρικής μάθησης στον σχεδιασμό του ΠΠΣ. 
Το ΠΠΣ οργανώνεται σε μεγάλο βαθμό με εστίασης στις ανάγκες των φοιτητών έτσι ώστε να 
έχουν την κατάλληλη προετοιμασία όχι μόνο σε γνώση αλλά και στις απαιτούμενες ικανότητες 
για να ασκήσουν με επιτυχία και ασφάλεια το επάγγελμα του νοσηλευτή στον ιδιαίτερα 
απαιτητικό  και ευαίσθητο χώρο της υγείας. 



iii. Η βελτίωση της απόδοσης και της επίδοσης των φοιτητών που συμμετέχουν στο ΠΠΣ του 
Τμήματος Νοσηλευτικής. 
Τα ποσοστά έγκαιρης αποφοίτησης των φοιτητών του Τμήματος (δηλαδή σε 4 έτη) είναι πολύ 
καλά διαχρονικά και αυξανόμενα τα τελευταία έτη, αν και υπάρχει πάντα χώρους για 
βελτίωση όπως φαίνεται και από τη στοχοθεσία του Τμήματος (Βλ. Π1.4 Σ.1.1.2). Παρομοίως 
μπορεί να βελτιωθεί και ο μέσος όρος βαθμού πτυχίου, παρόλο που το πρόγραμμα σπουδών 
είναι ιδιαίτερα απαιτητικό συγκρινόμενο με παρόμοια προγράμματα τόσο της χώρας όσο και 
του εξωτερικού.  

iv. Η μείωση του ποσοστού των φοιτητών που εγκαταλείπουν ή αργούν να ολοκληρώσουν τις 
σπουδές τους. 
Ο αριθμός των φοιτητών που δεν ολοκληρώνουν τις σπουδές τους στο Τμήμα μας είναι 
περιορισμένος σημαντικά και στόχος είναι να περιοριστεί περαιτέρω και εάν είναι εφικτό να 
μηδενιστεί. Σημαντικό ρόλο σε αυτή την κατεύθυνση μπορεί να διαδραματίσει η πραγματική 
αποτύπωση των συνεχώς βελτιούμενων συνθηκών εργασίας και του υψηλού βαθμού 
απορρόφησης από την αγορά εργασίας. Αναμένεται ότι τα επόμενα χρόνια οι απαιτήσεις σε 
νοσηλευτικό δυναμικό στη χώρα μας θα είναι εξαιρετικά αυξημένες ακολουθώντας τις 
ευρωπαϊκές τάσεις αλλά και τις ανάγκες επένδυσης του Τομέα της Υγείας σε ανθρώπινο 
δυναμικό μετά από αρκετά χρόνια περιορισμού προσλήψεων από το Δημόσιο. Στο πλαίσιο 
αυτό το Τμήμα μας διοργανώνει συστηματικά εκδηλώσεις ενημέρωσης των φοιτητών για τις 
προοπτικές απασχόλησης και διασύνδεσης με την αγορά εργασίας και τις γενικότερες 
εξελίξεις στον Τομέα της Υγείας στη χώρα μας και διεθνώς (π.χ. Ημέρες Καριέρας).  

 
2. Ενίσχυση και Προαγωγή της ερευνητικής δραστηριότητας και της Καινοτομίας. 

i. Η ενίσχυση του πολυεπίπεδου διεπιστημονικού ερευνητικού έργου στο Τμήμα 
Νοσηλευτικής. 
Tα μέλη του Τμήματος εμφανίζουν πλούσιο και διεθνώς αναγνωρισμένα ερευνητικό έργο, 
ενώ συμμετέχουν σε σημαντικά διεθνή ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα και αυτό 
αντικατοπτρίζεται στη διεθνή αναγνωρισιμότητα και αξιολόγηση του Τμήματος που για το 
2024 τοποθετείται στις θέσεις 100 έως 150 μεταξύ 300 τμημάτων Νοσηλευτικής που 
αξιολογήθηκαν διεθνώς, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της παγκόσμιας κατάταξης 
Πανεπιστημίων του Οργανισμού QS (Quacquarelli Symonds). Επιπροσθέτως, είναι το 
μοναδικό Τμήμα Νοσηλευτικής Ελληνικού Πανεπιστημίου που περιλαμβάνεται στην 
κατάταξη αυτήν, αλλά και σε άλλες διεθνείς κατατάξεις. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι το Τμήμα 
βρίσκεται στην 8η θέση παγκοσμίως στον δείκτη CNCI (μέτρηση της μέσης επίδρασης κάθε 
άρθρου βάση κανονικοποίησης ετεροαναφορών) με βαθμό 97,7/100. Η επιτυχία αυτή απαιτεί 
μεγαλύτερη προσήλωση από όλους για τη συνέχιση του σημαντικού ερευνητικού έργου και 
σε ακόμα περισσότερες συνεργασίες με ιδρύματα του εσωτερικού αλλά και του εξωτερικού. 

ii. Η παραγωγή περισσότερων και σημαντικής επίδρασης άρθρων σε διεθνή επιστημονικά 
περιοδικά. 
Σε συνέχεια του προηγούμενου, αν και τα μέλη του Τμήματος παράγουν με σταθερά αυξητικό 
ρυθμό επιστημονικές δημοσιεύσεις οι οποίες εμφανίζουν και σημαντική επίδραση (με βάση 
τις ετεροαναφορές) σε περιοδικά με κριτές, μπορούν να εστιάσουν περισσότερο σε 
δημοσιεύσεις με γνώμονα την ποιότητα πρωτίστως, ώστε να βελτιωθεί εικόνα του τμήματος 
ακόμη περισσότερο. 

iii. Η ενίσχυση συνεργασιών του Τμήματος Νοσηλευτικής με άλλα ιδρύματα (Ανώτατης 
Εκπαίδευσης, Ερευνητικά Κέντρα, Ινστιτούτα) της ημεδαπής και αλλοδαπής, η διάχυση και 
η ενίσχυση ερευνητικών έργων και ευρύτερων συνεργειών, καθώς επίσης και η βελτίωση 
της παραγωγής ερευνητικού έργου. 



Το Τμήμα αναπτύσσει πολυάριθμες ερευνητικές και εκπαιδευτικές συνεργασίες που 
αντανακλούν σε μεγάλο βαθμό την αναγνωρισιμότητα των μελών του τόσο στην Ελλάδα όσο 
και στο εξωτερικό.  Σημαντικός αριθμός μελών του Τμήματος συνεργάζονται σε εθνικά, 
ευρωπαϊκά ή και διεθνή ερευνητικά προγράμματα, τόσο ως ερευνητές όσο και ως 
συντονιστές, αρκετά εκ των οποίων είναι αναγνωρισμένα διεθνώς ως εξαιρετικά 
ανταγωνιστικά. Οι ερευνητικές αυτές συνεργασίες οδηγούν στην παραγωγή επιστημονικών 
δημοσιεύσεων και άλλων σημαντικών παραδοτέων, αυξάνουν την ερευνητική παραγωγή του 
Τμήματος και ενισχύουν τη διεθνή κατάταξη του Τμήματος. Αξίζει να αναφερθεί ότι το 
επιστημονικό περιοδικό «Νοσηλεία και Έρευνα», που εκδίδεται με ευθύνη του Τμήματος, έχει 
αυξήσει σημαντικά τον αριθμό διεθνών βάσεων δεδομένων στις οποίες αποδελτιώνεται και 
έχει επίσης αυξήσει των αριθμό των δημοσιεύσεων από το εξωτερικό. 

 
3. Ενίσχυση της Εξωστρέφειας του Τμήματος 

i. Η ανάπτυξη συνεργειών μεταξύ του Τμήματος Νοσηλευτικής και άλλων Τμημάτων / Σχολών 
του ΕΚΠΑ στο πλαίσιο  του ΠΠΣ αλλά και των μεταπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών  
Η ανάπτυξη συνεργειών είναι συνυφασμένη με τη λειτουργία του Τμήματος, τόσο στο πλαίσιο 
της Σχολής Επιστημών Υγείας που υπάρχει συνεργασία για κάλυψη διδακτικών αναγκών όπου 
χρειάζεται, ενώ γίνεται και προσπάθεια για συνδιδασκαλία σε κοινά γνωστικά αντικείμενα, 
κάτι που προτείνεται και από διεθνείς οργανισμούς (π.χ. Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας). 
Επίσης λειτουργούν διατμηματικά και διαπανεπιστημιακά μεταπτυχιακά προγράμματα 
σπουδών είτε με συντονισμό του Τμήματος είτε με συμμετοχή. 

ii. Η ενίσχυση των προγραμμάτων διακρατικής συνεργασίας που υποστηρίζουν την 
κινητικότητα φοιτητών και διδακτικού προσωπικού (π.χ. πρόγραμμα ERASMUS) 
Σε διεθνές επίπεδο, το Τμήμα Νοσηλευτικής συμμετέχει στο πρόγραμμα ΕΡΑΣΜΟΣ, κύριος 
σκοπός του οποίου είναι η βελτίωση της ποιότητας και η ενίσχυση της Ευρωπαϊκής διάστασης 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Το Τμήμα Νοσηλευτικής διατηρεί διμερείς συμφωνίες για 
ανταλλαγές φοιτητών και καθηγητών με τα πανεπιστήμια Turku της Φιλανδίας, Linnaeus της 
Σουηδίας, Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο (ΤΕΠΑΚ) της Κύπρου, Pecs της Ουγγαρίας, Santiago de 
Compostella της Ισπανίας, Thomas More Kempen, Geel, του Βελγίου, ενώ γίνονται 
προσπάθειες να αυξηθούν οι διμερείς συμφωνίες ακόμη περισσότερο, παρ’ όλους τους  
περιορισμούς που ξεκινούν κυρίως από τους περιορισμένους οικονομικούς πόρους. 
Επιπλέον, ανταλλαγές γίνονται και με τα πανεπιστήμια που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Civis 
Alliance (https://civis.eu/en). Ακόμη, οι προπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος, μπορούν μέσω 
του προγράμματος «Erasmus+ πρακτική άσκηση», να μεταβαίνουν σε άλλες χώρες τόσο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και των συνεργαζόμενων χωρών για πρακτική άσκηση. Τέλος, 
συνεργασίες υπάρχουν με Πανεπιστήμια των ΗΠΑ και γίνονται εκπαιδευτικές ανταλλαγές 
φοιτητών και καθηγητών είτε στο πλαίσιο της συνεργασίας με το ίδρυμα Fullbright είτε με 
αυτοχρηματοδότηση. 

iii. Η ανάπτυξη της εξωστρέφειας του Τμήματος Νοσηλευτικής π.χ. με συνέργειες με 
ενδιαφερόμενα μέρη (stakeholders) που δραστηριοποιούνται στον χώρο της υγείας (ενώσεις 
ασθενών, ΜΚΟ κ.λπ.) ή με ενημέρωση του ευρύτερου κοινού για θέματα πρόληψης και 
αντιμετώπισης θεμάτων υγείας. 
Από τα προηγούμενα είναι φανερό ότι το Τμήμα κάνει αξιόλογες προσπάθειες για 
εξωστρέφεια. Επιπλέον, διατηρεί συνεργασίες με φορείς του Εθνικού Συστήματος Υγείας αλλά 
και με μη κρατικούς φορείς για τη διευκόλυνση του έργου τους στην παροχή υπηρεσιών 
υγείας προς τους πολίτες που μεταφράζεται για τους φοιτητές του Τμήματος σε καλύτερη 
εκπαίδευση. Επίσης, μέλη του Τμήματος συμμετέχουν σε σημαντικές επιτροπές των 
συναρμόδιων υπουργείων υγείας και παιδείας για τη βελτίωση των πολιτικών υγείας. Ενώ, 
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επιπλέον προσπάθειες απαιτούνται για τη διεύρυνση των συνεργασιών με φορείς παροχής 
φροντίδας υγείας και του ιδιωτικού τομέα. Τέλος, το Τμήμα διοργανώνει ή συμμετέχει σε 
δράσεις ενημέρωσης ή ευαισθητοποίησης του γενικού κοινού σε θέματα πρόληψης και 
αναζήτησης φροντίδας. 

iv. Η δημιουργία νέων, ιδίως διεπιστημονικών ή και διϊδρυματικών Προγραμμάτων 
Μεταπτυχιακών Σπουδών. 
Το Τμήμα Νοσηλευτικής είναι ένα από τα πρώτα Τμήματα που οργάνωσε και λειτούργησε 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ).  Σήμερα το τμήμα Νοσηλευτικής λειτουργεί ένα 
Διϊδρυματικό ως συντονιστικό τμήμα και έξι ΠΜΣ του τμήματος, ενώ συμμετέχει και σε τρία 
ακόμη που συντονίζουν άλλα τμήματα ή πανεπιστήμια 
(https://www.nurs.uoa.gr/metaptychiakes_spoydes/).  
Επίσης, μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Νοσηλευτικής διδάσκουν κατόπιν πρόσκλησης σε πολλά 
μεταπτυχιακά προγράμματα άλλων Τμημάτων του ΕΚΠΑ και άλλων Πανεπιστημίων της χώρας. 
Η ανάπτυξη ΠΜΣ τα οποία θα διασυνδέουν την αγορά εργασίας με την εξειδικευμένη 
εκπαίδευση και την ερευνητική δραστηριότητα είναι βασικός στόχος της πολιτικής ποιότητας 
του Τμήματος. 

v. Η καλύτερη προβολή της ποιότητας του Τμήματος Νοσηλευτικής διεθνώς 
Όπως προαναφέρθηκε, το Τμήμα Νοσηλευτικής αξιολογείται μεταξύ των καλύτερων 
πανεπιστημίων διεθνώς ενώ οι απόφοιτοι του αφενός γίνονται δεκτοί σε μεταπτυχιακά 
προγράμματα μεγάλων πανεπιστήμιο του εξωτερικού και αφετέρου προσλαμβάνονται σε 
άλλα συστήματα υγείας με μεγάλη επιτυχία. Η προβολή του μπορεί να βελτιωθεί ακόμα 
περισσότερο μέσω της σύγχρονης και ενημερωμένης ελληνικής και αγγλικής ιστοσελίδας του 
αλλά και της παρουσίας των μελών του επιστημονικού προσωπικού σε διεθνείς βάσεις 
δεδομένων με τη δημιουργία ερευνητικού προφίλ (Google Scholar, Research Gate κ.τ.λ.). 

vi. Η αξιοποίηση του δικτύου αποφοίτων του Τμήματος Νοσηλευτικής στην υπηρεσία των 
γενικότερων ακαδημαϊκών και κοινωνικών στόχων του ΕΚΠΑ. 
Το τμήμα Νοσηλευτικής έχει διαμορφώσει ένα ερωτηματολόγιο, το οποίο διανέμει περιοδικά 
στους αποφοίτους του τμήματος ώστε να παρακολουθεί την εξέλιξη τους και να διατηρεί μία 
σταθερή επικοινωνία με τους αποφοίτους του 
(https://www.nurs.uoa.gr/el/foitites/mitroo_apofoiton/). Επιπλέον, μέσω του γραφείου 
Διασύνδεσης του ΕΚΠΑ παρακολουθεί την καριέρα των αποφοίτων του 
(https://career.uoa.gr/). Επίσης, διοργανώνει ημέρες καριέρες όπου συμμετέχουν και οι 
απόφοιτοι του τμήματος. 

vii. Η συμμετοχή στα κέντρα λήψης των αποφάσεων που αφορούν τον χώρο της φροντίδας 
υγείας και της παιδείας. 
Η συμμετοχή των μελών ΔΕΠ και του λοιπού επιστημονικού προσωπικού του Τμήματος στα 
κέντρα λήψης των αποφάσεων είναι σημαντική όχι μόνο για την ενίσχυση της εξωστρέφειας 
του Τμήματος αλλά αποτελεί και σημαντική παράμετρο της ενίσχυσης της διεπιστημονικής 
συνεργασίας σε όλα τα επίπεδα ενώ ενισχύει σημαντικά το κοινωνικό αποτύπωμα της 
νοσηλευτικής στη χώρα μας. 
 

4. Ανάπτυξη και Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού. 
i. Η συνεχής βελτίωση των συνθηκών εργασίας του επιστημονικού, διδακτικού και 

διοικητικού προσωπικού του Τμήματος Νοσηλευτικής. 
Οι σχέσεις μεταξύ του επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού είναι αρμονικές και οι 
όποιες δυσκολίες  εμφανίζονται, σχετίζονται με τον εξαιρετικά υψηλό φόρτο εργασίας. Η 
προσπάθεια της Διοίκησης του Τμήματος εστιάζει στη διασφάλιση αξιοπρεπούς εργασίας, 
παρόλο τον περιορισμένο χώρο και τους σημαντικά μειωμένους πόρους. Αναφορικά με 
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προβλήματα που σχετίζονται με την εμφάνιση του χώρου, την υγιεινή και την ασφάλεια, οι 
δυνατότητες παρέμβασης είναι περιορισμένες καθώς η συνεχώς αυξανόμενη γραφειοκρατία 
δημιουργεί δυσκολίες. Εντούτοις, χάρη στη συνεργασία όλων οι συνθήκες είναι αποδεκτές, 
ακόμη και εάν στηρίζονται σε περιορισμένες υπηρεσίες, όπως για παράδειγμα η 
περιστασιακή απασχόληση ιατρού εργασίας και τεχνικού ασφαλείας. 

ii. Η συνεχιζόμενη εκπαίδευση των μελών ΔΕΠ 
Η ενίσχυση της δυνατότητας των μελών ΔΕΠ να εκπαιδεύονται σε νέες τεχνικές ή/και η 
δυνατότητα να επισκέπτονται κέντρα αριστείας στο εξωτερικό είναι βασική προϋπόθεση 
ανάπτυξής τους. Στόχευση της πολιτικής ποιότητας είναι η αναζήτηση πόρων για τη συνεχή 
ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού συνολικά του Τμήματος και ειδικότερα των μελών ΔΕΠ, 
με στόχο την εκπαίδευση των φοιτητών στις σύγχρονες τεχνικές με εισαγωγή της καινοτομίας 
τόσο στην εκπαίδευση όσο και στην κλινική πρακτική. 

iii. Η προσέλκυση μελών ΔΕΠ υψηλού επιπέδου από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 
Το Τμήμα διαθέτει μέλη ΔΕΠ υψηλού επιπέδου και στόχος του είναι η προσέλκυση νέων 
μελών ΔΕΠ επίσης με υψηλό επίπεδο από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Για τις ελάχιστες νέες 
πιστώσεις που διατίθενται στο Τμήμα, υπάρχει έντονο ενδιαφέρον από πολλούς επιστήμονες 
τόσο από το εσωτερικό όσο και το εξωτερικό και για αυτό και για μία θέση υπάρχουν 
πολυάριθμοι υποψήφιοι. Παρότι οι απολαβές του μέλους ΔΕΠ είναι χαμηλές και οι 
ερευνητικές ευκαιρίες περιορισμένες, σε σχέση με τα ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα, είναι 
δυνατό το Τμήμα να προσελκύσει νέους αξιόλογος επιστήμονες, εφόσον του δοθεί η 
δυνατότητα να προκηρύξει νέες θέσεις ΔΕΠ. 
 

5. Βελτίωση υπηρεσιών και υποδομών 
i. Η επίλυση προβλημάτων υποδομής (π.χ. κτιριακών προβλημάτων, ανακαίνισης, 

εκσυγχρονισμού και αναδιάρθρωσης χώρων) 
Οι υποδομές του Τμήματος τόσο οι κτιριακές όσο και οι κλινικές δεν επαρκούν και γι΄αυτό 
συνεχώς γίνονται προσπάθειες για την εξεύρεση περισσότερων χώρων. Το Τμήμα καταβάλει 
σημαντικές προσπάθειες για την αποτελεσματική χρήση των υπαρχουσών υποδομών αλλά 
απαιτούνται συνεχείς ενέργειες ως προς την εξεύρεση νέων χώρων και εδώ απαιτείται η 
συμβολή των αρχών του Ιδρύματος. Η παραχώρηση του 1ου ορόφου στο νεόδμητο κτίριο 
δίπλα από το κεντρικό κτίριο του Τμήματος τον Δεκέμβριο του 2024 με χώρους γραφείων και  
συναντήσεων αποτελεί μια σημαντική συνδρομή, αλλά οι ανάγκες παραμένουν μεγάλες. 
Γενικά η κατάσταση των υποδομών του Τμήματος βρίσκεται σε καλή κατάσταση ενώ η 
προσβασιμότητα σε άτομα με αναπηρία ανέρχεται σε πάνω από 90%. 

ii. Η επίλυση προβλημάτων που αφορούν την υλοποίηση του διοικητικού/οργανωτικού έργου 
του Τμήματος Νοσηλευτικής 
Η αύξηση σε αριθμό και η βελτίωση σε ικανότητες του διοικητικού προσωπικού έχει 
επιτευχθεί με την αρμονική συνεργασία μεταξύ επιστημονικού και διοικητικού προσωπικού. 
Η χρήση νέων τεχνολογιών μπορεί να χρησιμοποιηθεί ακόμη περισσότερο προς αυτή την 
κατεύθυνση.  

iii. Η εφαρμογή μέτρων μείωσης των ρύπων και της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης που 
προκαλεί το Τμήμα Νοσηλευτικής λόγω της λειτουργίας του. 
Η συμμετοχή του προσωπικού και των φοιτητών σε ενέργειες που συντελούν στην καλή 
κατάσταση των υποδομών και στην ανακύκλωση (χαρτιού, μπαταριών κ.τ.λ.) μπορεί να 
συμβάλλει στη μείωση της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης που προκαλεί το Πανεπιστήμιο 
λόγω της λειτουργίας του. Στόχος είναι να υπάρξει και αλλαγή στις πηγές που 
χρησιμοποιούνται για παραγωγή ενέργειας (π.χ. φυσικό αέριο αντί πετρελαίου για θέρμανση) 
ώστε να βελτιωθεί ακόμα περισσότερο ο περιβαλλοντικός αντίκτυπος. Η εκπαίδευση των 



φοιτητών σε μέτρα μετάβασης των νοσοκομείων σε πιο «πράσινες» επιλογές καθώς και σε 
θέματα που σχετίζονται με την επίδραση της κλιματικής αλλαγής στην υγεία των ανθρώπων 
αλλά και των εργαζομένων στον τομέα της υγείας, αναμένεται ότι θα αυξήσει την 
ευαισθητοποίησή τους σε θέματα που σχετίζονται με την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 
και την ανάπτυξη οικολογικής συνείδησης καθώς και την ορθολογική χρήση των 
εγκαταστάσεων με στόχο την μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος  

iv. Η αξιοποίηση εναλλακτικών πηγών χρηματοδότησης (συμμετοχή σε διεθνή προγράμματα, 
χορηγίες/δωρεές) 
Το Τμήμα Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ χαρακτηρίζεται ως πρωτοπόρο στη νοσηλευτική έρευνα 
στη χώρα μας. Τα μέλη ΔΕΠ του τμήματος επιτυγχάνουν χρηματοδοτήσεις για έρευνα τόσο 
από εθνικούς όσο και διεθνείς πόρους, εμπλέκονται σε διεπιστημονικές ερευνητικές 
δραστηριότητες  και έχουν σημαντικές και συνεχείς διεθνείς συνεργασίες στο πλαίσιο 
ερευνητικών προγραμμάτων. Αποτέλεσμα αυτών των ερευνητικών μελετών είναι η παραγωγή 
επιστημονικών εργασιών που έχουν δημοσιευτεί και δημοσιεύονται σε έγκριτα διεθνή και 
ελληνικά περιοδικά. 
Οι χρηματοδοτήσεις από εθνικά και διεθνή ανταγωνιστικά προγράμματα, όπως το ΕΛΙΔΕΚ, το 
ΕΣΠΑ, το Horizon, το Erasmus+, αλλά και από δωρεές από το ΙΣΝ δίνουν τη δυνατότητα στα 
μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ, τους μεταδιδάκτορες, διδακτορικούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές να 
διεξάγουν ερευνητικά προγράμματα τα οποία επηρεάζουν θετικά την νοσηλευτική πρακτική, 
τη φροντίδα του υγιούς πληθυσμού και των ασθενών, καθώς και την εκπαίδευση. Τα ενεργά 
και πρόσφατα ερευνητικά προγράμματα παρουσιάζονται στην ιστοσελίδα του τμήματος και 
στα βιογραφικά των διδασκόντων. 

v. Η βελτίωση της οργάνωσης και παροχής προγραμμάτων Δια Βίου Μάθησης 
Το Τμήμα έχει μακρά και ενεργό παρουσία στην παροχή προγραμμάτων Δια Βίου Μάθησης, 
τα περισσότερα εκ των οποίων αποτελούν πρωτοβουλίες του διδακτικού προσωπικού του και 
οργανώνονται είτε μέσω του ΚΕΔΙΒΙΜ του ΕΚΠΑ, είτε αυτόνομα από το τμήμα, ενώ κάποια 
αποτελούν το αποτέλεσμα προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από Ευρωπαϊκούς πόρους, 
π.χ. Erasmus+, ή από δωρεές όπως είναι η πρόσφατη δωρεά από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος.  

vi. Η συνεχής οργάνωση και υλοποίηση δραστηριοτήτων άμεσης και έμμεσης υποστήριξης 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων 
Στόχο αποτελεί η διατήρηση και ενίσχυση του ρόλου του Τμήματός σε δραστηριότητες 
υποστήριξης ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (π.χ. δωρεάν επιμορφωτικά προγράμματα και 
άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες, συμμετοχή στη συγκέντρωση φαρμακευτικού υλικού, 
τροφίμων και άλλων ειδών πρώτης ανάγκης για ευάλωτες ομάδες όπως πρόσφυγες ή 
πληγέντες από φυσικές καταστροφές κτλ) και την εν γένει ανάπτυξη κοινωνικής ευαισθησίας 
και προσφοράς. Η ευαισθητοποίηση των φοιτητών σε θέματα δωρεάς οργάνων και 
κοινωνικές δράσεις εθελοντισμού είναι σε απόλυτη αρμονία με την ουσία του επαγγέλματος 
της Νοσηλευτικής, η οποία βασίζεται στην προσφορά προς τον συνάνθρωπο, την αλληλεγγύη 
και την προστασία των ανθρώπινων δικαιωμάτων. 

3.      ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοπός της διαδικασίας Διασφάλισης της Ποιότητας είναι: 

• Να εξασφαλίσει τη δέσμευση της Διοίκησης και των μελών του Τμήματος Νοσηλευτικής για την 
αποτελεσματική λειτουργία της Πολιτικής Ποιότητας με στόχο την επίτευξη υψηλής ποιότητας 
λειτουργία του Τμήματος και τη διαρκή βελτίωσή της. 

• Να εξασφαλίσει την εφαρμογή της Πολιτικής Ποιότητας που θα υποστηρίζει την ακαδημαϊκή 
φυσιογνωμία και τον προσανατολισμό του ΠΠΣ του Τμήματος. 



• Να προωθεί τον σκοπό και το αντικείμενο του ΠΠΣ του Τμήματος. 

• Να υλοποιεί τους στρατηγικούς στόχους του ΠΠΣ του Τμήματος και να καθορίζει τους τρόπους 
επίτευξής τους. 

• Να εφαρμόζει τις ενδεικνυόμενες διαδικασίες ποιότητας, με τελικό σκοπό τη διαρκή βελτίωσή 
του ΠΠΣ. 

• Να εξασφαλίσει την περιοδική ανασκόπηση του συστήματος ποιότητας του Τμήματος. 

  

4.      ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

Οι βασικοί στόχοι της πολιτικής ποιότητας είναι η διατήρηση υψηλού επιπέδου διδασκαλίας με τη 
διαρκή αξιολόγηση, την άμεση υιοθέτηση πρακτικών βελτίωσης με την παράλληλη εναρμόνιση του 
Τμήματος με τα Ευρωπαϊκά και Διεθνή Πρότυπα και την ορθολογική εισαγωγή της καινοτομίας και νέων 
τεχνολογιών στην εκπαίδευση. 

Για την υλοποίηση της Πολιτικής Ποιότητας, το Τμήμα Νοσηλευτικής δεσμεύεται να εφαρμόσει 
διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας για την αξιολόγηση: 

• Της δομής και της οργάνωσης του ΠΠΣ του Τμήματος, σύμφωνα με τις διεθνείς πρακτικές και τις 
αρχές και τις κατευθύνσεις της ΑΔΙΠ. 

• Των μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων, σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το Εθνικό 
Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

• Της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου του Τμήματος. 

• Των τρόπων σύνδεσης της διδασκαλίας με την έρευνα στο Τμήμα. 

• Των προσόντων των αποφοίτων του Τμήματος με γνώμονα τη ζήτηση στην αγορά εργασίας. 

• Της ποιότητας των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές και οι υπηρεσίες φοιτητικής 
μέριμνας. 

 

  5.      ΠΥΛΩΝΕΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

Οι βασικοί δομικοί και λειτουργικοί πυλώνες  πάνω στους οποίους εδράζεται η πολιτική Διασφάλισης 
και Βελτίωσης της Ποιότητας του Τμήματος Νοσηλευτικής είναι οι εξής: 

Πυλώνας 1. Αναβάθμιση και συνεχής βελτίωση του διδακτικού έργου και προαγωγή των μαθησιακών 
αποτελεσμάτων. 

Οι δράσεις σε αυτόν των πυλώνα επικεντρώνονται στην αξιολόγηση, τον εξορθολογισμό και την 
αναπροσαρμογή  του μαθησιακού φόρτου των φοιτητών συστηματικά. Μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
είναι δυνατή η παρακολούθηση της ετήσιας προόδου των φοιτητών και η αξιολόγηση των σχετικών 
δεικτών απόδοσης, καθώς και των δεικτών αποτυχίας.  Ενισχύεται η χρήση της πλατφόρμας e-class με 
στόχο τη μέγιστη αξιοποίηση των παρεχόμενων λειτουργιών προς όφελος της μαθησιακής διαδικασίας 
και της άμεσης επικοινωνίας μεταξύ των φοιτητών και του διδακτικού προσωπικού. Συστηματικά 
ενισχύεται με εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό με χρήση των διαθέσιμων πόρων η Κλινική & 
Εργαστηριακή Άσκηση των φοιτητών. 

Πυλώνας 2. Ενίσχυση και Προαγωγή της ερευνητικής δραστηριότητας και της Καινοτομίας.  

Η ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος επιτυγχάνεται με δράσεις που αφορούν την απορρόφηση 
πόρων από διάφορες χρηματοδοτικές πηγές (π.χ. από εθνικούς και διεθνείς/ευρωπαϊκούς πόρους για 



προγράμματα εφαρμοσμένης έρευνας (π.χ. ΕΛΙΔΕΚ, ΕΠΙΧΕΙΡΩ -ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ, EUJOINTACTIONS, HORIZON 
κτλ)) και τη σύναψη ερευνητικών συνεργασιών με την Ακαδημία Αθηνών και άλλα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα ή ανεξάρτητους ερευνητικούς φορείς. Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος παροτρύνονται να 
διατηρούν ενεργά ερευνητικά προφίλ σε βάσεις δεδομένων (Google Scholar, Research Gate, Web of 
Science κτλ) και να προβάλουν την ερευνητική τους δραστηριότητα διαμέσου εντύπων, ηλεκτρονικών 
μέσων, της ιστοσελίδας του Τμήματος και τη διοργάνωση σχετικών δράσεων και εκδηλώσεων. 

Πυλώνας 3. Ενίσχυση της Εξωστρέφειας του Τμήματος.  

Οι δράσεις σε αυτόν τον πυλώνα εστιάζουν στη διάχυση των δράσεων του Τμήματος και την ενίσχυση 
του ερευνητικού και κοινωνικού του αποτυπώματος. Στο πλαίσιο αυτό διοργανώνονται ενημερωτικές 
δράσεις αναφορικά με την επιχειρηματικότητα, την καινοτομία και την απορρόφηση των αποφοίτων του 
Τμήματος (π.χ. Ημέρα Καριέρας, Ημερίδες πληροφόρησης & Επιστημονικές εκδηλώσεις). Ενισχύεται η 
συμμετοχή των μελών του Τμήματος σε διεθνή προγράμματα και ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς 
και ενισχύονται οι συνεργασίες με το εξωτερικό συμπεριλαμβανομένων ανταλλαγών και επισκέψεων 
μελών ΔΕΠ/ερευνητών. Το Τμήμα Νοσηλευτικής συμμετέχει σε διατμηματικά μεταπτυχιακά και 
διδακτορικών προγραμμάτα, συνεπιβλέψεις διδακτορικών διατριβών και οργάνωση επιστημονικών 
δράσεων με διεθνή συμμετοχή. Η ιστοσελίδα του Τμήματος επικαιροποιείται συστηματικά και το Τμήμα 
επενδύει πόρους στη λειτουργικότητα της και την προβολή του Τμήματος. Ενώ το Τμήμα Νοσηλευτικής 
αναπτύσσει γόνιμο διάλογο με την αγορά και τους Επιστημονικούς φορείς στο πεδίο των Επιστημών 
Υγείας, για την αποτύπωση των σύγχρονων αναγκών και τάσεων ενώ παράλληλα συγκεντρώνει στοιχεία 
απασχόλησης των αποφοίτων του και προτάσεων αναβάθμισης του ΠΠΣ. 

Πυλώνας 4. Βελτίωση υπηρεσιών και υποδομών.  

• Προσδιορισμός των ελλείψεων αλλά και των απαιτούμενων πόρων για τη δημιουργία, την 
επισκευή, την ανάκτηση ή τη διατήρηση υποδομών. 

• Σταδιακή ένταξη νέων ΕΤΕΠ στην εκπαιδευτική λειτουργία του Τμήματος. 

• Βελτίωση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών υποδομών του Τμήματος (π.χ. ανανέωση 
εργαστηρίων, ανανέωση υλικοτεχνικής υποδομής). 

Πυλώνας 5. Ανάπτυξη και Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού.  

• Ενίσχυση της συμμετοχής μελών ΔΕΠ και ΕΔΙΠ στις δραστηριότητες του Τμήματος. 

• Ενημέρωση/Κατάρτιση μελών προσωπικού σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες. 

• Ενημέρωση/Κατάρτιση μελών ΔΕΠ και ΕΔΙΠ για την αξιοποίηση ψηφιακών πλατφορμών, όπως 
το Open eClass (eclass.uoa.gr) και το Open Delos (delos.uoa.gr). 

  

 6.      ΤΡΟΠΟΙ ΔΙΑΧΥΣΗΣ (ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΗΣ) ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ 

Η εφαρμογή πολιτικής ποιότητας από το Τμήμα έχει εγκριθεί από τις αρχές του ΕΚΠΑ μέσω της ΜΟΔΙΠ. 
Το προσωπικό του Τμήματος έχει ενημερωθεί πλήρως για τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας. Η 
Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας του Τμήματος είναι αναρτημένη τόσο στην ιστοσελίδα του Τμήματος 
(https://www.nurs.uoa.gr/fileadmin/depts/nurs.uoa.gr/www/uploads/Politiki-
poiotitas/POLITIKI_POIOTITAS_TOY_PPS_TOY_TMIMATOS_NOSILEYTIKIS.pdf ), όσο και στην ιστοσελίδα 
της ΜΟΔΙΠ. Έχει δε διαμορφωθεί ακολουθώντας τις διαδικασίες συμμόρφωσης σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις του νομικού και κανονιστικού πλαισίου. Η αναλυτική περιγραφή των κυριότερων 
διαδικασιών και μέσων για την υλοποίηση και παρακολούθηση της εφαρμογής της διαδικασίας 

https://www.nurs.uoa.gr/fileadmin/depts/nurs.uoa.gr/www/uploads/Politiki-poiotitas/POLITIKI_POIOTITAS_TOY_PPS_TOY_TMIMATOS_NOSILEYTIKIS.pdf
https://www.nurs.uoa.gr/fileadmin/depts/nurs.uoa.gr/www/uploads/Politiki-poiotitas/POLITIKI_POIOTITAS_TOY_PPS_TOY_TMIMATOS_NOSILEYTIKIS.pdf


ποιότητας του Τμήματος Νοσηλευτικής, όπως και των άλλων Τμημάτων/Σχολών του ΕΚΠΑ, 
αποτυπώνεται στην ιστοσελίδα της ΜΟ.ΔΙ.Π. 

Το προσωπικό του Τμήματος Νοσηλευτικής έχει ενημερωθεί πλήρως για τις διαδικασίες διασφάλισης 
ποιότητας και συμμετέχει ενεργά σε αυτές. Το διδακτικό και ερευνητικό προσωπικό με την καθοδήγηση 
της ΟΜΕΑ του Τμήματος Νοσηλευτικής και της ΜΟΔΙΠ υλοποιεί τις διαδικασίες αξιολόγησης των 
μαθημάτων από τους φοιτητές και τα μέλη ΔΕΠ, η Γραμματεία του Τμήματος Νοσηλευτικής συλλέγει και 
επεξεργάζεται τα στοιχεία που εμπεριέχονται στις ετήσιες απογραφικές εκθέσεις, η ΟΜΕΑ του Τμήματος 
Νοσηλευτικής συντάσσει την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησής του και προετοιμάζει τη διαδικασία 
Εξωτερικής Αξιολόγησης και τα μέλη της στέλνουν στη ΜΟΔΙΠ απογραφικά στοιχεία που αναφέρονται 
στη λειτουργία, στο έργο και στα ζητήματα που αντιμετωπίζει το Τμήμα Νοσηλευτικής. 

Επιπλέον της αναφοράς στις παραπάνω ιστοσελίδες προβλέπονται αναφορές στα εξής: 

• Στον Οδηγό των Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος. 

• Στις παρουσιάσεις που χρησιμοποιούνται στις εκδηλώσεις υποδοχής των πρωτοετών 
φοιτητών/φοιτητριών. 

7. ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ 

Ειδικότερα, για την υλοποίηση της πολιτικής ποιότητας, το Τμήμα Νοσηλευτικής δεσμεύεται να 
εφαρμόσει  διαδικασίες ποιότητας που θα αποδεικνύουν: 

• Τη δομική & οργανωτική καταλληλότητα του ΠΠΣ 

• Την επιδίωξη μαθησιακών αποτελεσμάτων και προσόντων σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το 
Εθνικό  Πλαίσιο Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης 

• Την προώθηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας του διδακτικού έργου 

• Την καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού προσωπικού & τις δράσεις που 
αποδεικνύουν τις προσπάθειες ενδυνάμωσής του. 

• Tην προώθηση της ποιότητας και ποσότητας του ερευνητικού έργου των μελών της ακαδημαϊκής 
μονάδας 

• Τη διασύνδεση της διδασκαλίας με την έρευνα 

• Τη διασύνδεση των γνώσεων και δεξιοτήτων των αποφοίτων με τη ζήτηση της αγοράς εργασίας 

• Την ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως οι διοικητικές υπηρεσίες, οι βιβλιοθήκες και 
οι υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας 

• Τη διενέργεια της ετήσιας ανασκόπησης και εσωτερικής επιθεώρησης του συστήματος 
διασφάλισης ποιότητας του ΠΠΣ καθώς και τη συνεργασία της ΟΜΕΑ με τη ΜΟΔΙΠ του 
Ιδρύματος 


